

о жизни казаков в различных странах, коснувшись и политических настроений казачества.

Здесь, как и раньше, А. П. Богаевский высказал, что если будет царь — казачество ему будет служить, будет президент — ему присягнет и будет напрягать все силы для борьбы за русское дело.

Все великое Войско Донское 1918-19 годов он считает случайным, временным, хотя „оно и имело все внешние, как сказал Атаман, признаки Самостоятельного государства — был свой парламент, был свой президент, своя армия и флот, были свои финансы“. В общем, историческая миссия казачества, по мнению А. П. Богаевского, — служение верховной российской власти. (Казачеству же будут служить, видно, назначенные верховной русской властью лица! В. Г.).

Заключительным аккордом было слово известного ветеринарного врача П. А. Скачкова, который, при виде украшения стен „единонедельнического“ уголка, пришел в умиление и всех вождей „галлицистского народа“ причислил к пику святых и молился чуть ли не со слезами на глазах на Николая Николаевича и господ: Деникина, Кутепова, Врангеля, Колчака, Алексеева, Дроздовского и т. п. Отсутствовали только казачьи святые и казачьи иконы. В. Г.

Среди калмыков.

12 мая с. г., в отеле „Беранек“, состоялось Годичное Общее Собрание Калмыцкой Комиссии Культурных Работников в Ч. С. Р.

На повестке дня стояли следующие вопросы: 1) Доклад о деятельности Президиума Комиссии за истекшее время; 2) Финансовый отчет и Выборы: а) Президиума Комиссии, Ревизионной Комиссии и Редакционной Коллегии журнала „Улан Залат“.

Перед началом деловой работы Собрание посетил Донской Атаман А. П. Богаевский, прибывший из Парижа. От имени Собрания Атамана приветствовал Председатель Комиссии Б. Н. Уланов.

— Доклад о деятельности Президиума Комиссии за истекшее время делает Председатель Комиссии Б. Н. Уланов.

Подробный финансовый отчет дает секретарь Комиссии Ш. Н. Балицов. После докладов возникают оживленные прения, в которых принимают участие Э. К. Николаев, С. Б. Баянов, Д. И. Ремелев, Э. М. Бурульдушов, С. Б. Балыков и др.

По заслушанным докладам Собрание единогласно принимает следующую резолюцию: „Общее Собрание Калмыцкой Комиссии Культурных Работников в Ч. С. Р., выслушав и обсудив доклад о деятельности Президиума за истекшее время и финансовый отчет за 1927 год, постановило: 1) Деятельность Президиума одобрить, 2) Финансовый отчет утвердить.“

Президиум Комиссии на новый год избирается в следующем составе: Председатель — Б. Н. Уланов, заместитель Предс. — С. Б. Баянов, Секретарь — Ш. Н. Балицов.

В Ревизионную Комиссию избраны: С. У. Степанов, Э. М. Бурульдушов и Д. И. Ремелев.

Редакционная Коллегия журнала „Улан Залат“ избирается в следующем составе: Шеф-Редактор — Б. Н. Уланов, Члены Коллегии: С. Б. Баянов, Э. К. Николаев, Д. И. Ремелев и Д. Н. Баянов.

— 20 мая с. г. Донской Атаман А. П. Богаевский с супругой посетил калмыцкую колонию в Ржевницах, где подробно ознакомился с деятельностью Калмыцкой Комиссии, с технической работой по изданию калмыцких книг и выразил свое искреннее удовлетворение хорошему подбору книг в библиотеке Комиссии. Б.

Из жизни казаков в Сербии.

На северо-восточной окраине, в области Баната, расположены колонии казаки; в колониях насчитываются казаки многих станиц, к тому же разных Казачьих Войск.

По селам они живут группами или же организованными станицами и хуторами. Так, например, в городе

Белая-Церковь насчитывается самая большая казачья станица, в селе Томашевце-Есауловская станица по главе с своим станичным атаманом и вместе с станичным правлением, которое шло целком еще с Дону; в ней все казаки одной станицы, кроме „одного“, станицы Потемкинской. По соседству, в селе Уздине расположена станица В.-Курмоярская, атаман которой также выбран еще на Дону; эта станица, в виду большой численности, разбросана и по другим соседним селам, а также и многие другие казачьи станицы разбросаны по всей Банатской области — в Дебельяче, Црепаи и т. д.

Все эти казаки живут почти исключительно чернорабочим трудом, каждый из них старается, не смотря на преклонные лета, заработать тяжелым трудом насущный хлеб, но из них же оказались и мастера: чеботари (сапожники), слесаря и бондаря, можно сказать, по правде, каждый казак на все руки способен, за что бы ни взялся, все будет сделано.

Летнее время записываются на паровые молотилки по молотье хлеба, другие управляют невода, сети и ловят рыбу. Не всегда работа прибыльна — прошлый год урожаем был скудный, а поэтому и рабочий не мог ничего заработать; а рыбаки, если и поймут какое кило рыбы, то негде ее сбыть, в селе же приходится отдавать ее за бесценок.

Другие ходят на поденную работу, которая также дает слабый и малый заработок.

По воскресным дням собираются станичники у своего атамана и вместе думают думушку, думушку свою казачью, вспоминают про батюшку Тихий Дон и эти последние мысли не выходят из их голов. Вспоминают все старое прошлое, а к тому больше всего думают и о будущем и — о Казачестве Воином.

Наконец, казаки выслушивают своего атамана, который объявляет им каждую неделю полученные бумаги и делится новостями последних дней. Читая письма с Дона, можно увидеть — и слеза блеснет на казачьих глазах.

По окончании беседы казаки уходят поздно вечером по своим временным домам с надеждой, что в следующее воскресенье атаман объявит им весть о возвращении на родину.

Да будет так!

Джигиты в Сербии.

Джигиты генерала Павличенка, после продолжительной зимней стужи и долгих холодных ветров, начали появляться с наступлением весны и весеннего теплого времени по селам Баната.

6 мая с. г. была джигитовка в селе Семань. Село это чисто немецкое, в нем насчитывается 7.000 населения, — почти все поголовно пришли посмотреть на казачью удаль, про которую они слышали от своих же собратьев, поладавших в Германскую войну в руки смелых казаков.

Группа генерала Павличенка, это одна из самых больших групп, находящихся в Сербии. Группа имеет свою духовую музыку, под звуки которой джигитуют с большим успехом.

Все, пришедшие посмотреть джигитовку, будут еще долго помнить о казаках, не только помнить, а будут и другим рассказывать о неизмеримой казачьей игре.

13 мая джигитовка была в городе Великая-Кичида.

Группа сотника Сяболова думает пополнить свой комплект при въезде в Англию.

Мы, казаки, пожелаем одним и другим станичникам наилучшего успеха в хорошем, гордом деле.

Донцы в Загребе.

Имя дикого Донского атамана графа Платона пронеслось по второй столице Сербии — Загребу.

Пронеслось это имя не только по Загребу, но и по далеким окраинам Сербии из конца в конец, услышали и те, кто далеко удален от этого города, услы-